
Svenska Frieserhästföreningen Verksamhetsplan 2015
Inledning

Svenska Frieserhästföreningen, SFHF är en rasförening med syfte att främja frieserhästen och dess särart. Föreningen verkar för ökad kännedom om den friesiska hästen och dess användning samt främja aveln i Sverige och tillse att KFPS regler efterlevs. Inför året 2015 är vår utmaning att synliggöra vår förening ännu mer.

Medlemmar

Under året hoppas vi att öka vårt medlemsantal med 50 medlemmar. Vi ser detta som möjligt då flertalet frieserhästägare ännu ej är medlemmar i SFHF. Medlemsökningen går stadigt uppåt och arbetet med att vara mer nära våra medlemmar fortsätter. Det ökande antalet frieserhästägare gör att medlemsantalet har fler att önska då över 500 hästar finns.
Premiering

Under 2015 planerar föreningen att genomföra två premieringar. Det blir den 28-30 augusti på Strömsholm och någonstans vid Västkusten. Föreningen försöker i möjligaste mån att lägga premieringar i norr och söder vartannat år och vartannat (år 2014) väster och öster (år 2015).

Premieringen är årets höjdpunkt och i samband med dessa ska även finnas en föreningsrepresentant och en monter där vi säljer föreningens saker och lockar nya medlemmar. Premieringsträning ska varje år finnas för de som vill ha kunskap om hur man förbereder sin häst för premiering och IBOP.
Uppfödare och avel
Öppet hus hos uppfödarna varje år är önskvärt, så även 2015. Gemensam marknadsföring via hemsida och Facebook. Avelsträffsträffen år 2014 var mycket uppskattad och ett mål är att år 2015 genomföra en sådan. 
Genom upplysningsverksamhet och utbildning skall vi främja avel som håller sig till de regler för stamboken som vi som avelsförening är knutna till. Styrelsen kommer fortsatt under året att jobba för att bli stamboksförande avelsförening för Sverige. 
Aktiviteter för medlemmar

Under våra premieringar är målet att vi även kan visa vår ras på de olika sätt den används, både i Sverige och i andra länder, nutid och historiskt. I samband med premieringarna är det ett mål att anordna middag och eller kurser för att stimulera medlemmar. Under året planeras en träff/fest för medlemmar i samband med eller utan hästevenemang.

Kurser ordnas av styrelsen och uppfödare men även av medlemmar. Dessa sanktioneras av styrelsen om de marknadsförs i föreningens regi och av styrelsen godkända före marknadsföring sker. De kurser eller evenemang som framställs i våra media har höga kvalitetskrav som ställs av webmaster o styrelse och ska genomföras med medlemmar och medlemshästar.

Bruksprov och tävlingar

Föreningens ambition är att IBOP, ridprov och körprov ordnas vart år minst en gång.

Dressyrtävlingar och andra grenar, ridning och körning, bör ske i ökande frekvens.

FrieserNytt

Friesernytt ska komma ut även i år ett nummer i pappersform men nyhetsflödet går allt mer mot det digitala. Facebook har tagit mycket av dess plats och är hela tiden väldigt aktuellt. En medlemssida på Facebook har skapats och för året ska former för hur denna ska användas ta form. En föhoppning att antalet nummer kan öka då föreningen skulle kunna digitala tidningar.
Hemsidan

Hemsidan har fått ett nytt utseende år 2014 vilket åter igen gör att den kan fungera bättre som kanal år 2015.
PR

Representation vid större evenemang ska vara ett riktmärke då deltagandet vid Friends arena år 2014 rönte stor positiv uppmärksamhet med mycket plats i media. Då SFHF återigen är inbjudna att delta utan kostnad för box och monter är det ett givet evenemang för att kunna möta många personer utan erfarenhet av frieserhästen. 
Mediagruppen arbetar fortsatt mer utåt mot allmänhet och media.

Styrelsen

Styrelsearbetet ska utvecklas och effektiviseras genom att strukturera upp möten och tydligt klargöra arbetsuppgifter i mötesprotokollen. Uppföljning och utvärdering av verksamheten ska ske regelbundet. Under året kommer fler frågor att beslutas via Facebooks styrelsesida. 

Under året skall hållas minst 8 styrelsemöten och ett konstituerande i samband med årsmötet eller snarast därefter.
Mediekommitté

Bör bemannas av två personer så att FrieserNytt kommer ut till våra medlemmar. Gruppens ansvarsområde är idag tidningen, men bör utökas till att även gälla ansvar för hemsidan, eventuell presskontakt, ansvar för facebooksida mm.

Sportkommitté

Gruppen ska ansvara för frågor gällande framförallt dressyr och körning, men även udda/ovanliga tävlingsformer och träningsformer som WE, brukskörning/ridning, akademisk ridning, hoppning mm ska synliggöras. Ansvar bör läggas på gruppen att själv ta fram mål och idéer till vad de ska arbeta med, men syftet är att sporra dem som använder sin frieser i tävling och träning. 

Gruppen ska ta fram förslag och anordna föreningsmästerskap, träningar, och kurser med frieseranknytning mm. 
Årets prestation delas ut årligen till årets dressyrprestation, körprestation och övrig prestation. 

Evenemangskommitté

Gruppen ska ansvara för att Svenska Frieserhästföreningen blir representerad på mässor och liknande evenemang. Det kan gälla allt från större tillfällen som Friends arena eller Scandinavium, till mindre evenemang som ”hästens dag” som ordnas runt om i Sverige. Gruppen ska aktivt promota föreningen även vid våra egna premieringar. Gruppen ska också ta fram förslag till gemensamma resor, clinics och annat som medlemmarna efterfrågar. 

Premieringskommitté
Ansvarar för det praktiska ordnandet av föreningens premieringar. Styrelsen beslutar om var och när premieringarna ska hållas i samarbete med KFPS och i samarbete med premieringskommittén. Gruppens uppgift är exempelvis att boka plats, hotell, resor mm. Att ta fram sponsorer och priser, att se till att programmet blir tryckt och att hålla kontakten med utställare, att på plats se till att det finns tillräckligt med funktionärer mm. Ansvarig för premieringen i Strömsholm är Lotta Johansson och Ulrika Holst. Västkustpremieringen är inte beslutad ännu. 

